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Estado da Paraíba 

Câmara Municipal de Juru 
(Casa de Antônio Luiz Leite) 

ATA DA 1º (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos 13 (treze) dias do mês de fevereiro de 2023, ocorreu a partir das 18h30min 

(dezoito horas e trinta minutos), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Juru, Estado da Paraíba, a primeira Sessão Ordinária, segunda-feira, através de 

convocatória contida no Ofício Circular nº 001/2023, na Câmara Municipal de 

Juru/PB, situada na Praça Cel. Manoel Florentino de Medeiros, nº 234, Centro, 

Juru/PB, CEP. 58.750-000, para deliberações das matérias constantes na Ordem 

do Dia, após verificada a presença de quórum exigido por lei e cumprido o 

requisito minimo legal, o Senhor Presidente Ivaldo Ferreira da Silva iniciou os 

trabalhos fazendo as saudações de praxe, após a declamação da oragdo com 

todos os presentes, iniciou-se a leitura da pauta pela Primeira Secretária 

Senhora Denise Félix Barbosa que constava as seguintes matérias: 1 — Projeto 

de Lei nº 001/2023 — Poder Executivo “Autoriza a alteração do plano plurianual, 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias, através da abertura de um crédito adicional 

do tipo especial ao orgamento do Municipio de Juru, e dá outras providéncias”. 

2 - Projeto de Lei n® 002/2023 — Poder Executivo “Dispde sobre o valor do 

saldrio minimo e a sua politica de valorizagdo de longo prazo, dos servidores 

publicos civis, ativos e inativos do Municipio de Juru/PB". 3 - Projeto de Lei nº 

003/2023 — Poder Executivo “Dispde sobre o reajuste dos vencimentos dos 

profissionais do magistério do sistema de educagdo básica municipal, altera os 

artigos 75, 76 e 77 e os anexos I e II da Lei Municipal nº 619, de 09 de 

Outubro de 2018, e dá outras providéncias”. 4 - Projeto de Lei nº 001/2023 - 

Poder Legislativo, Presidente Ivaldo Ferreira da Silva “Altera o anexo único da 

Lei nº 688/2022 de 22 de fevereiro de 2022 e da outras providéncias”. 5 - 

Projeto de Lei nº 002/2023 - Poder Legislativo, Vereadora Denise Félix Barbosa 

“Denomina Rua Dorotéa Pires Leite o logradouro sem denominagdo oficial e da 

outras providencias”. 6 - Projeto de Lei nº 003/2023 - Poder Legislativo, 

Presidente Ivaldo Ferreira da Silva “Dispde sobre a criagdo, a estrutura e o 

funcionamento da ouvidoria da Cémara Municipal de Juru/PB, e dá outras 

providéncias”. 7 - Projeto de Resolugdo n® 001/2023 - Poder Legislativo “Altera 

a redagdo do artigo 1° do Projeto de Resolugdo nº 001/2021, de 05 de 

fevereiro de 2021 e dá outras providéncias”. 8 — Requerimento — Vereador 

Silvino Alves de Lima solicita a Chefe do Poder Executivo que requeira ao 

Governo do Estado a construgdo de uma nova caixa d'água na CAGEPA local. 9 

- Requerimento — Vereador Silvino Alves de Lima solicita a Chefe do Poder 
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Executivo que se digne em determinar que o setor competente diminua em 01 

(um) metro o muro do CAPS e a residéncia do Senhor Agamenon Santino, 

localizada na Rua José Alves Barbosa. 10 - Requerimento — Vereador Silvino 

Alves de Lima solicita a Chefe do Poder Executivo a construgdo de um 

matadouro público. 11 — Requerimento — Vereadora Isabella Silvério Teixeira da 

Rocha solicita a Chefe do Poder Executivo que sejam providenciados reparos e 

melhorias no asfalto da via pública que concede acesso as escolas municipais 

Adgina Pires Ramos e Rira Pires Teixeira. 12 — Requerimento — Vereadora 

Isabella Silvério Teixeira da Rocha solicita a Chefe do Poder Executivo a 

contratagdo de médicos especialistas em cardiologia e pediatria para o Hospital 

Isaura Pires do Carmo ao menos uma vez por més. 13 — Requerimento — 

Vereadora Isabella Silvério Teixeira da Rocha solicita a Chefe do Poder 

Executivo que sejam realizados os devidos reparos nas estradas dos Sitios 

Catolé, Timbaúba e Sitios vizinhos. 14 — Requerimento — Vereador Wanderley 

Rodrigues Severiano solicita a Chefe do Poder Executivo que seja providenciada 

a recuperacdo da estrada principal do Sitio Duvidoso, com urgéncia. 15 - 

Requerimento — Vereador Wanderley Rodrigues Severiano solicita a Chefe do 

Poder Executivo que seja providenciada a pavimentagdo da Rua Jodo Gerônimo 

dos Santos, mais conhecida por Rua de André de Seu Jodo, situada no Bairro 

Serra Branca, nesta cidade. 16 — Mogdo de Aplausos - Vereador Wanderley 

Rodrigues Severiano ao Senhor Secretdrio José Carlos e sua equipe, por a 

organizagdo do campeonato municipal e a Senhora Prefeita pelo apoio. 17 - 

Mogdo de Aplausos - Vereador Wanderley Rodrigues Severiano a Exma. Sra. 

Prefeita pela conclusdo da construgdo do canil neste Municipio. 18 - Calendério 

semestral das sessões ordinarias do corrente ano. 19 — Composigdo das 

comissdes parlamentares 2023/2024. Após a leitura das matérias deu-se inicio 

o pequeno expediente, o primeiro a falar foi o Vereador Silvino Alves de Lima 

que cumprimentou todos os presentes e enfatizou acerca de seu requerimento 

referente e construgdo do matadouro, que é de suma importancia, bem como 

sobre o requerimento da caixa d'água e fez ainda um requerimento verbal que 

foi reduzido a termo solicitando a Chefe do Poder Executivo que providencie os 

devidos reparos no campo de futebol municipal “O Buegdo”, após agradeceu e 

se despediu. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Isabella Silvério 

Teixeira da Rocha a qual cumprimentou todos os presentes e ressaltou a 

importancia dos seus requerimentos trazidos a Casa Legislativa, acrescentando 

que consiste nos anseios da populagdo juruense, onde o atendimento do seu 
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pleito irá trazer melhorias para a sociedade deste Município, por fim agradeceu 

e disse que voltaria a fazer uso da palavra no grande expediente para comentar 

acerca do projeto de lei do projeto executivo que trata sobre o reajuste dos 

vencimentos dos profissionais do magistério do sistema de educação básica 

municipal. Fez uso da palavra a Vereadora Cinalva Leite de Sousa Lima, que 

iniciou sua fala agradecendo a Deus e saudou todos os presentes, enfatizou a 

importancia dos projetos de leis, tanto do executivo quanto do legislativo e se 

acostou aos requerimentos da Vereadora Isabella Silvério Teixeira da Rocha e 

do Vereador Silvino Alves de Lima e demais vereadores, pedindo o acolhimento 

dos requerimentos apresentados, agradeceu e se despediu dizendo que voltaria 

no grande expediente. Em sequéncia fez uso da palavra o Vereador Wanderley 

Rodrigues Severiano que iniciou saudando a todos os presentes e agradecendo 

a Deus pelos trabalhos na Casa Legislativa no corrente ano, aproveitou para 

convidar a população para assistir as sessoes legislativas, finalizou agradecendo 

e ratificando seus requerimentos e as moções de aplausos, aproveitou ainda 

para fazer requerimento verbal de reparo nas estradas no Municipio. Fez uso da 

palavra a Vereadora Denise Félix Barbosa que iniciou saudando a todos os 

presentes e ratificou o projeto de lei de sua autoria, o qual denomina Rua 

Dorotéa Pires Leite o logradouro sem denominagdo oficial e dá outras 

providencias, leu a mensagem que trata da trajetdria de vida de Dona Teda, 

como era mais conhecida e ao final contou com o apoio de todos os pares para 

aprovacdo, pedindo licenga para se ausentar após a votagdo, pois sua genitora 

passou por procedimento cirlrgico e precisa dos seus cuidados. Apds fez uso da 

palavra o Vereador Napoledo Marques de Carvalho Neto, que iniciou sua fala 

saudando todos os presentes e dizendo que se acosta aos requerimentos dos 

colegas vereadores, enfatizando que retornaria no grande expediente. Fez uso 

da palavra o Vereador Manoel de Araújo que saudou a nova mesa diretora e a 

todos os presentes, parabenizando o Presidente da Casa pela transmissdo das 

sessOes legislativas que é de suma importancia, aproveitou para requerer ao 

Presidente que coloque em votagdo o requerimento verbal, justificando ser uma 

solicitagdo da populagdo juruense, solicitando a Chefe do Poder Executivo o 

rogo da estrada que liga Juru a Tavares, evitando acidentes com os municipes 

que praticam caminhada na referida localidade, solicitou ainda de forma verbal 

ao Presidente da Casa Legislativa que colocasse em votagdo moção de pesar a 

familia do jovem Josino Amaro da Silva, mais conhecido por Tiu, que faleceu na 

Cidade de São Paulo, deixando esposa e um filho de 06 (seis) anos, finalizou 
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dizendo que retornaria no grande expediente para discutir as matérias da 

pauta. Passou-se para as deliberações, o Projeto de Lei nº 001/2023 do Poder 

Executivo foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 002/2023 do 

Poder Executivo foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 003/2023 

do Poder Executivo foi encaminhado para a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência. O Projeto de Lei nº 001/2023 do Poder Legislativo foi aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº 002/2023 do Poder Legislativo foi aprovado 

por unanimidade. O Projeto de Lei nº 003/2023 do Poder Legislativo foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Resolução nº 001/2023 do Poder 

Legislativo, foi aprovado por unanimidade. Os requerimentos apresentados 

foram todos aprovados por unanimidade, bem como as moções de aplausos, 

moção de pesar, calendário semestral das sessões ordinárias e composição das 

comissões para o biênio 2023/2024. Após as deliberações foram iniciados os 

trabalhos do Grande Expediente, a ordem dos oradores foi definida por sorteio 

e usou primeiro a Tribuna o Vereador Napoleão Marques de Carvalho Neto que 

iniciou sua fala saudando a todos os presentes, citando que se acosta aos 

requerimentos dos colegas vereadores, oportunidade que parabenizou a 

Vereadora Isabela Silvério Teixeira da Rocha e os Vereadores Wanderley 

Rodrigues Severiano, Silvino Alves de Lima e Manoel de Araljo pelos 

requerimentos realizados, por ser de suma importancia para a populagdo 

juruense, relatou ainda que falou com o Secretdrio Marcelo sobre a retirada dos 

entulhos das ruas do Municipio, bem como no Sitio Dalmopolis, para além, 

parabenizou o Presidente da Casa Legislativa acerca da reunido realizada no 

inicio da primeira sessdo ordinaria e seguiu falando da dificuldade em governar 

um Municipio com o FPM de 0,6, parabenizando também o trabalho da Prefeita 

Solange, pedindo ao povo compreensdo acerca do trabalho exercido pelo 

executivo e legislativo, disse ainda que verbalizou com o Secretdrio Marcelo 

sobre a regagdo da praga do Sitio Dalmopolis, enfatizando ainda que na referida 

praca possui algumas lâmpadas queimadas e o Secretdrio irá fazer a 

substituicdo, terminou agradecendo a todos. Por conseguinte, a palavra foi 

facultada a Vereadora Cinalva Leite de Sousa Lima que de inicio parabenizou o 

Presidente Ivaldo Ferreira da Silva pela acolhida na abertura dos trabalhos 

legislativos, desejou boa recuperagdo para a Prefeita Constitucional que passou 

por procedimento cirúrgico, falou sobre o Projeto de Lei nº 003/2023 do Poder 

Executivo que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos profissionais do 

magistério do sistema de educagdo basica municipal, altera os artigos 75, 76 e 
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77 e os anexos I e II da Lei Municipal nº 619, de 09 de Outubro de 2018, e dá 

outras providências, enfatizando que este projeto foi encaminhado à Comissão 

de Educação, Saúde e Assistência a qual tem como Presidente a Vereadora 

Denise Félix Barbosa, onde será discutida a matéria. Em seguida saudou a 

presenca da Secretária de Educação Luciene, o presidente do Sindiserj João 

Neto e alguns professores, disse ainda que a educação do município em 2022 

foi bem avaliada segundo o IDEB, falando ainda sobre a valorização dos 

profissionais da educação, que devem ser bem remunerados diante do trabalho 

exercido, disse ainda que a estrutura das escolas do município são boas e os 

professores bem capacitados, continuou relatando que o projeto de lei do 

executivo vai ser discutido na comissão para posterior emissão de parecer e 

que está a favor do que for melhor para a categoria, continuou falando sobre a 

avaliação da saúde que foi boa, citando o indice de 9,9 ressaltando a 

importância da valorização dos profissionais da saúde. Ratificou seus 

requerimentos passados, solicitando reparos nos poços artesianos na zona rural 

do Município, terminou agradecendo a todos os presentes e se colocou a 

disposição da população juruense. Ato contínuo fez uso da palavra o Vereador 

Silvino Alves de Lima que iniciou saudando todos os presentes e agradeceu aos 

seus pares por a aprovação de seus requerimentos, explicando ainda sobre o 

requerimento que solicita a diminuição do muro do CAPS que foi promessa de 

campanha e irá facilitar a entrada de veiculos na garagem do Senhor 

Agamenon, que atualmente encontra-se impossibilitado de guardar veículos em 

sua garagem devido o pouco espaço, aproveitou para parabenizar os 

professores que estavam na plateia, falando também sobre o reajuste de 14% 

que a classe está para receber, comentando ainda a respeito do Projeto de Lei 

nº 003/2023 do Poder Executivo o qual prevê alguns reajustes que diminuem a 

ajuda de custo dos professores que lecionam na zona rural do Municipio, o qual 

ouviu a classe atingida e enfatizou que o referido projeto vai ser submetido a 

comissdo para apreciagdo, neste momento o Presidente da Casa Legislativa 

falou que ja foi relator de comissões e deixou em aberto para os componentes 

das comissGes convidarem a classe trabalhadora e representantes que tiverem 

interesse para participar da reunido para discussdo do debate. Retomou com a 

palavra o Vereador Silvino que enfatizou sobre a importancia dos interessados 

nas reunides das comissGes, oportunidade que facultou a palavra a Sra. 

Luciene, secretdria de educagdo que fez alguns esclarecimentos acerca do 

Projeto de Lei do Poder Executivo, retomou com a palavra o Vereador Silvino 
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que aproveitou para ratificar seus requerimentos passados, principalmente no 

que concerne as ultassons realizadas, solicitando que sejam pelo menos dois 

dias por més para a realizagdo do exame, tendo em vista que um dia mensal 

não está sendo suficiente para atender a populagdo da zona urbana e rural que 

necessitam do exame, finalizou agradecendo a Prefeita por realizar os 

pagamentos em dias, bem como manter o IPSEJ, desejando ainda uma boa 

recuperagdo a Prefeita que passou por procedimento cirlrgico, finalizou 

agradecendo a todos. Por conseguinte, a palavra foi facultada a Vereadora 

Isabella Silvério Teixeira da Rocha que iniciou tecendo comentdrios acerca do 

Projeto de Lei do Executivo que dispde sobre o reajuste da ajuda de custo do 

magistério, citou ainda o reajuste do Governo Federal de 14,95% que 

automaticamente ndo seria repassado integralmente para a classe devido a 

diminuição prevista no Projeto de Lei, neste momento a Vereadora concedeu a 

palavra a Secretdria de Educagdo a qual procedeu com alguns comentarios 

esclarecedores do assunto o qual se tratava, após retomou com a palavra e o 

Presidente fez algumas consideragdes sobre a hierarquia da Casa Legislativa, 

pedindo a compreensdo da plateia para que a Vereadora concluisse sua 

explanacdo, a qual procedeu tratando do reajuste salarial do magistério e o 

reajuste concedido pelo Governo Federal, afirmando que ndo concorda com o 

texto do projeto, assegurando ser a favor do reajuste dos 14,95% e contra a 

qualquer tipo de redugdo salarial, disse ainda que a relatora da comissdo de 

Educagdo é a Vereadora Cinalva e a comissdo vai convidar a todos os 

interessados para se fazerem presentes e discutirem acerca do embate, 

finalizou agradecendo e disse ainda que foi questionada pela classe dos 

professores acerca do assunto e estava dando as suas satisfagdes sobre o 

tema. Posteriormente, a palavra foi facultada ao Vereador Manoel de Araújo 

que iniciou saudando a todos os presentes, aproveitou para agradecer os pares 

pela aprovagdo do requerimento verbal e da mogdo de pesar, pediu licenca 

para se acostar aos demais requerimentos trazidos a Casa de grande relevancia 

ao nosso Municipio, teceu comentdrios acerca do Projeto de Lei do Poder 

Executivo, o qual no seu ponto de vista ndo ira trazer prejuizos a classe, pois 

caso o servidor ndo aceite o reajuste serd ofertado o transporte totalmente 

gratuito para a locomoção até o local de dificil acesso, enfatizou que o assunto 

vai ser discutido na comissão, finalizou agradecendo e falando da importéncia 

do debate construtivo acerca do tema. Por conseguinte a palavra foi facultada 

ao Vereador Wanderley Rodrigues Severiano o qual solicitou o cumprimento do 
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Regimento Interno da Casa Legislativa, seguiu tecendo comentários acerca do 

Projeto de Lei do Poder Executivo, afirmando que será discutido com a 

comissão e resolvido o que for melhor para a classe, aproveitou para enaltecer 

o trabalho da Prefeita Constitucional e disse da importância do diálogo com a 

classe, que não serão retirados direitos. Na oportunidade agradeceu aos pares 

por a aprovação dos seus requerimentos e moções de aplausos, parabenizou a 

Prefeita por a construção do canil, enfatizando que todos os animais serão 

recolhidos e bem tratados no referido local. Solicitou a Prefeita que reveja a 

situação da via pública aos finais de semana, pois já presenciou diversos 

acidentes e trata-se de assunto urgente que precisa ser solucionado. Solicitou a 

Presidente do IPSEJ Sra. Priscila Alves que seja disponibilizado o valor do 

repasse do Instituto e parabenizou a Prefeita por cumprir com mais esse 

compromisso, falou ainda da perca do censo do IBGE de 2%, disse que no que 

refere ao projeto de Lei do Poder Executivo serd enviado para a comisséo onde 

acontecera o debate objetivando a solugdo do embate, trouxe ainda a situação 

dos guardas municipais, das cdmeras de monitoramento, dizendo ser de suma 

importancia para a seguranga da populagdo, falou ainda sobre o saneamento 

basico do Municipio, fez ainda uma resposta ao colega Paulo Domingos 

rechacando comentdrios do mesmo nas redes sociais acerca do exercicio da 

função do vereador, finalizou agradecendo a todos os presentes. O Presidente 

da Casa Legislativa colocou em votação o uso da Tribuna pela Secretaria de 

Educação Sra. Luciene o qual foi aprovado por unanimidade, a Secretéria 

iniciou saudando a todos os presentes e parabenizou a explanagdo do Vereador 

acerca do tema acesso dificil, disse ainda que ndo haverd perca, pois os 

professores irdo optar por a ajuda de custo ou o transporte gratuito, o que 

importa é o professor está na sala de aula, ndo ocasionando prejuizos a classe, 

finalizou agradecendo. Após a palavra foi facultada ao Presidente do Sindiserj 

Sr. Jodo Neto o qual saudou a todos e fez esclarecimentos sobre o piso do 

professor e o acesso dificil (ajuda de custo), enfatizando que ndo havera 

prejuizo financeiro para a classe dos professores com o Projeto de Lei do Poder 

Executivo, aproveitou para chamar a populagdo para o debate, ndo deixando a 

responsabilidade apenas para os vereadores sobre o embate. O Presidente 

Ivaldo Ferreira da Silva deu por encerrada a Sessdo Ordindria, e sem que 

houvesse mais nada a ser tratado, eu Secretéria Geral da Cdmara Municipal de 

Juru/PB, Manoela Leticia de Oliveira Marcolino - o lavrei a 

presente ata que segue assinada por quem é de direito. 
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